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Анотація: Розглянуто сутність та основні підходи до оцінки фінансової безпеки 

підприємства в сучасній науковій літературі.  
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Аннотация: Рассмотрены сущность и основные подходы к оценке финансовой 

безопасности предприятия в современной научной литературе. 

Ключевые слова: финансовая безопасность, предприятие, оценка. 

 

Перехід економіки України на ринкові відносини суттєво ускладнив умови 

господарювання і посилив конкурентну боротьбу між господарюючими суб'єктами, що може 

погіршувати їхній фінансовий стан і більше того -  призводити до банкрутства.  Тому 

актуальною стає проблема забезпечення в ринкових умовах господарювання фінансової 

безпеки підприємств. 

Сьогодні науковці приділяють основну увагу проблемам фінансової безпеки на рівні 

держави та антикризовому управлінню на рівні підприємства. Останнє стає необхідним, коли 

підприємство вже опинилося у стані фінансової небезпеки. Проблема забезпечення 

фінансової безпеки підприємства, наявність якої не вимагає антикризового управління, 
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вирішується в сучасній літературі уривчасто,  у фахівців немає єдиного підходу до 

визначення поняття "фінансова безпека". 

Фінансова безпека – визначає граничний стан фінансової стійкості, в якому повинно 

знаходитись підприємство для реалізації своєї стратегії, характеризується здатністю 

підприємства протистояти зовнішнім і внутрішнім загрозам [1, с. 371]. 

І.О. Бланк вважає під фінансовою безпекою підприємства «кількісно і якісно 

детермінований рівень його фінансового стану, який забезпечує стабільну захищеність його 

пріоритетних збалансованих фінансових інтересів від ідентифікованих реальних і 

потенційних загроз зовнішнього і внутрішнього характеру, параметри яких визначаються на 

основі його фінансової філософії і створюють необхідні передумови фінансової підтримки 

його сталого розвитку в поточному й перспективному періоді» [2, с.24]. 

Науковці Мойсеєнко І.П., Марченко О.М. розглядають фінансову безпеку, як ключову 

складову економічної безпеки і зазначають, що «центральне місце у системі економічної 

безпеки підприємства належить її фінансовій складовій, яка виражає мету та узагальнює 

результати його господарської діяльності. Це пояснюється тим, що рівень фінансової безпеки 

будь-якого підприємства визначає його можливості забезпечувати інші складові його 

економічної безпеки. І навпаки, зміни в будь-якій сфері підприємства в кінцевому результаті 

відображаються у його фінансовій безпеці»[3, с.23]. 

Фінансова безпека підприємства в системі його економічної безпеки характеризується 

сукупністю індикаторів, а саме: ефективністю управління (рентабельність діяльності), 

платоспроможністю і фінансовою стійкістю, діловою активністю, ринковою стійкістю 

(ефективністю використання майна), інвестиційною привабливістю. 

Формування системи фінансової безпеки на підприємстві повинне передбачати 

взаємозв’язок чітко визначених цілей і завдань кожного рівня управління, при цьому 

вибираючи оптимальні шляхи реалізації рішень [4, с.351]. 
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На сьогодні виокремлюють чотири підходи до оцінювання фінансової безпеки: 

індикаторний (порівняння фактичних значень показників фінансової безпеки з пороговими 

значеннями індикаторів її рівня); ресурсно-функціональний (оцінювання рівня використання 

фінансових ресурсів за спеціальними критеріями – власні фінансові ресурси і позикові 

фінансові ресурси та оцінювання рівня виконання функцій – забезпечення високої 

фінансової ефективності діяльності підприємства, його фінансової стабільності і 

незалежності); критерій "мінімум сукупного збитку, який завдається безпеці"; достатність 

оборотних коштів (власних і позикових) для здійснення виробничо-збутової діяльності [5, c. 

293]. Оцінювання рівня фінансової безпеки насамперед є необхідним для вищого 

керівництва, адже може сигналізувати про погіршення фінансового стану підприємства, що, 

своєю чергою, має негативний вплив на всі аспекти його функціонування. 

Належна організація управління фінансовою стійкістю на підприємствах дасть змогу 

гарантувати фінансову безпеку в умовах ризику та створить ефективне підґрунтя для 

системи заходів управління фінансами підприємств у кризовій ситуації сьогодення. 
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